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ДЖЕРЕЛА ШУМОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ МАЛИХ МІСТ 

 

Урбанізація міст супроводжується інтенсифікацією шумового 

навантаження, котре спричинене в основному техногенними факторами. У 

зв’язку із зростанням кількості автотранспорту (який є найпоширенішим 

джерелом шуму), індустріалізацією міст, зростанням маятникових міграцій 

населення, ростом технічного оснащення міського господарства зростає 

шум в міському середовищі і житлових будинках. Проблема шумового 

забруднення особливо є актуальною для вузьких магістральних вулиць зі 

старою забудовою в центральних районах сучасних міст, адже на міських 

магістралях і в прилеглих до них зонах рівні звуку можуть досягати 70 ... 80 

дБА, а в окремих випадках 90 дБА і більше [1,2]. 

Шумове забруднення часто стосується автомобільних шляхів 

міжнародного значення, а також вулиць і доріг міст та інших населених 

пунктів, по яких вони пролягають. У зв'язку з інтенсивним зростанням 

кількості автотранспортних засобів можна відзначити збільшення 

шумового забруднення довкілля. Це призводить до того, що населення, яке 

проживає в будинках, розташованих уздовж автомобільних доріг, 

знаходиться в стані шумового дискомфорту. За відсутності постійного 

контролю шумового забруднення в міських екосистемах, створюється ряд 

загроз для здоров’я мешканців. Тому систематичне дослідження рівнів 

шуму та впровадження заходів по його зменшенню на таких територіях є 

актуальним.  

Шумове навантаження у м. Городок Львівської області спричинене в 

основному міжнародною автодорогою державного значення М-11 (E-40) 

Львів – Шегині. Автошлях починається у м. Львів, проходить через 

м. Городок та м. Мостиська і закінчується на пропускному пункті Шегині, 

на території Польщі продовжується як автошлях 28, що прямує на 

Перемишль. Окрім цього в місті можна відзначити наступні джерела шуму: 

залізнична станція, автостанція, промислові підприємства та об’єкти 

будівництва. Місто має недосконале планування, так як джерела шуму 

знаходяться в безпосередній близькості до житлової забудови.  

Зазвичай, найвищий рівень шуму спостерігається на регульованих 

автомагістралях із найбільшим рівнем транспортного навантаження. Шум 

від автотранспорту залежить від багатьох факторі: інтенсивності руху 

транспорту, співвідношення вантажних і легкових автомобілів, покриття 

дороги, типу забудови житлового мікрорайону, стану озеленення, наявності 

спеціальних засобів для поглинання чи відбивання шуму. Місто Городок 
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характеризується тенденціями до ущільнення забудови, зменшення площ 

зелених насаджень та збільшення автотранспортного навантаження вулиць. 

Особливо актуальною дана проблема є для житлових мікрорайонів, які 

знаходяться на окраїні міст, та зумовлена маятниковою міграцією. Один із 

таких репрезентативних мікрорайонів знаходиться в межах вул. Львівська, 

яка є найбільшою вулицею м. Городок, та одночасно частиною міжнародної 

автодороги державного значення М-11. 

Санітарні норми допустимого шуму, обумовлюють необхідність 

розробки технічних, архітектурно-планувальних та адміністративних 

заходів (рис. 1.), спрямованих на створення відповідального гігієнічним 

вимогам шумового режиму, як в місті, і за його межами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 –  Містобудівні заходами, що сприяють зниженню 

 рівня шуму [3] 

 

Транспортний шум – це головна складова шумового режиму в місті, що 

спричинює 80-90% рівня вуличного шуму. Його вплив виходить за межі 

вулиць і поширюється на територіях житлових районів, проникаючи в місця 

перебування людини. На багатьох вулицях великих міст, а також міст, у 

збільшення відстані між джерелом шуму й об'єктом, який захищається; 

застосування акустично непрозорих екранів - укосів, стін будинків, екранів; 

застосування спеціальних шумозахисних смуг озеленення; 

різні прийоми планування, раціональне розміщення гучних об’єктів і об'єктів 

мікрорайону, які захищаються, та ін.; 

застосування раціональних прийомів забудови магістральних вулиць; 

максимальне озеленення території мікрорайону і розділових смуг магістральних вулиць; 

використання рельєфу місцевості; 

МІСТОБУДІВНІ ЗАХОДАМИ, ЩО СПРИЯЮТЬ  

ЗНИЖЕННЮ РІВНЯ ШУМУ 

використання конструктивно-будівельних методів, які забезпечують підвищення 

звукоізолюючих якостей огороджувальних конструкцій будинків та споруд та ін. 
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межах яких проходить автодороги державного значення шум від транспорту 

перевищує допустимий рівень на 25-35 дБА. 

Відомо, що найрадикальнішим заходом зниження транспортного шуму 

є удосконалення транспортних засобів (двигунів, викидних систем, 

амортизаторів, шин). На сьогодні актуальне поліпшення якості доріг, 

обмеження руху вантажних автомобілів у житлових районах. 

Оскільки м. Городок, є містом що розширюється, тому слід 

застосовувати основні містобудівні заходами, що сприяють зниженню рівня 

шуму, пов’язані із застосуванням в проектних рішеннях елементів міського 

середовища, які сприяють зниженню рівня шуму. 

Значний розвиток транспорту обумовив необхідність вирішення 

проблеми зниження шуму від транспортних потоків, а не тільки від 

акустичного випромінювання окремого автомобіля. Варто зазначити, що від 

джерела шуму до житлової забудови звук долає певну відстань, зустрічаючи 

на своєму шляху різні екрануючі перешкоди. Одним з методів зниження 

транспортного шуму є застосування акустичних. Акустичні екрани 

встановлюються між джерелом шуму і зоною (точкою) контролю шуму. 

Зниження шуму за допомогою екранів має базуватися на наступних 

загальних екологічних принципах: джерело шуму повинне бути 

розташовано якомога далі від зони прийому шуму; рівень шуму у 

конкретному випадку повинен бути знижений до мінімального досяжного 

рівня [4]. 

Зменшення шумового забруднення є важливою екологічної 

проблемою, тому застосування екранів дозволяють зменшити рівні 

звукового тиску на території житлової забудови, а їх використання разом із 

іншими методами має забезпечити зниження шуму відповідно до вимог 

нормативних документів. Вибір параметрів екрану здійснюється на основі 

аналізу джерел шуму з урахуванням інших методів зменшення шуму. 
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